
ATA DA OITAVA SESSÃO  ORDINÁRIA DO  SEGUNDO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA

CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 02 DE OUTUBRO DO ANO DE

2023.  Às nove horas e trinta minutos do mesmo dia, sob a presidência do Vereador Jorge Willians

Pereira  Lima,  reuniram-se em sessão ordinária os vereadores  da Câmara Municipal de Irituia.  A

Primeira Secretária, a Vereadora Maria de Jesus de Oliveira Pereira realizou a chamada nominal e

verificou está ausente os vereadores Almir Carlos da Silveira, Gustavo Gonçalves Lima, Marciano de

Andrade Lima e Rodrigo Nunes Pedreira. Tendo os mesmos justificados suas respectivas ausências.

Havendo quórum o Presidente declarou aberta a sessão e designou o a servidora Agda para fazer a

leitura de um trecho da Sagrada Escritura.  Em requerimento constatou-se o requerimento de N⁰

035/2023 de  autoria  da  Vereadora  Maria  de  Jesus  de  Oliveira  Pereira  "Que  solicita  ao  Prefeito

Municipal a recuperação do ramal que inicia no Km 11 da Br 010 até o povoado de Portinho.”.

Submetido ao processo de discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em

seguida o Vereador Emanoel do Socorro Monteiro de Lima apresentou o requerimento de sua autoria

Nº  035/2023 “Que solicita ao  Prefeito Municipal o melhoramento do ramal de acesso do Bairro

Lourdelândia ao KM 19 da Br 010. Submetido ao processo de discussão e votação o requerimento foi

aprovado por unanimidade.  Não havendo matéria em pauta o Sr. Presidente deu início ao Grande

Expediente franqueando a palavra aos senhores vereadores de acordo com a lista de presença. Fez

uso da palavra o Vereador Clebeson Castro dos Santos Silva, que cumprimentou a Mesa Diretora e os

demais vereadores. Iniciando seu pronunciamento fez requerimento verbal solicitando que o Prefeito

Municipal faça a substituição da ponte próxima a Comunidade Cumaru por tubulação. Submetido ao

processo de discussão e votação o requerimento verbal foi aprovado por unanimidade. O Vereador

Clebeson  parabenizou  todos  os  candidatos  eleitos  ao  cargo  de  conselheiro  tutelar.  Enfatizou  os

transtornos na votação por ocasião dos poucos locais de votação, formando assim enormes filas nas

escolas. Em aparte a Vereadora Maria de Jesus expôs sua insatisfação pelo número reduzido de locais

de  votação,  causando  tumulto,  a  Vereadora  lembrou  que  se  tivesse  urnas  disponíveis  nas

Comunidades  Galileia,  São  Raimundo-Km 09  não  teriam  tidos  os  problemas  que  houve.  Já  o

Vereador  Esdra pontuou que  os  eleitores  que vieram das  outras  comunidades  votar  na Vila  São

Francisco-Km  14  apesar  das  longas  filas  votaram,  mas  os  eleitores  que  moram  na  Vila  São

Francisco-Km 14 não tiveram paciência  de  esperar,  o  que  demonstrou  falta  de  organização dos

apoiadores  dos  candidatos.  Continuando  seu  pronunciamento  destacou  que  muito  trabalhos  de

melhoramento de estradas, escolas e pontes já foram realizados, mas reconhece a importância de

serem realizados  muitos  outros  serviços  necessários  a  população.   Seguindo,  usou  a  palavra  o

Vereador  Emanoel  do  Socorro  Monteiro  de  Lima,  que  cumprimentou  os  seus  pares  na  forma



regimental.  Iniciando  seu  pronunciamento  enfatizou  que   fez  visita  às  comunidades  da  Região

Igarapé  Açú,  onde  estão  sendo  realizados  os  serviços  de  recuperação  das  estradas  vicinais.

Continuando o Vereador defendeu mais assiduidade dos Secretários Municipais em vim a esta Casa

de Leis tratar de assuntos referentes ao andamento dos seus trabalhos, pois percebe-se a ausência dos

Secretários nas sessões da Câmara e solicitou ao Vereador Presidente que envie ofício ao Secretário

de Meio Ambiente para que este venha a esta Casa expor qual trabalho de prevenção vem sendo

realizado  para  combater  incêndio  no  lixão  do  município.  O  Vereador  destacou  a  presença  dos

professores na galeria e mencionou que espera solução para a pauta de reivindicação da categoria,

que o Prefeito tão logo resolva. Em sequência usou a palavra o Vereador Jardenilson Teixeira mota,

que após os cumprimentos apresentou requerimento verbal solicitando que o prefeito Municipal faça

através do setor responsável a recuperação da estrada vicinal que inicia na Comunidade Cumaru até a

Comunidade Galho Grande. Em aparte o Vereador Clebeson mencionou já possuir requerimento de

sua autoria aprovado nesta Casa solicitando a recuperação da estrada citada. Diante do exposto, o

vereador Jardenilson solicitou ao Presidente o envio de oficio ao gabinete do Prefeito solicitando que

o requerimento de autoria do Vereador Clebeson seja atendido. Seguindo, o Vereador Jardenilson

falou da importância de executar serviços de limpeza de sarjeta na Rua 29 de Dezembro e Rua Ceará.

Outro serviço de extrema urgência é a colocação de tubulação no perímetro localizado por detrás do

Campo do Brasil. Concluindo o vereador parabenizou os novos conselheiros eleitos no pleito do dia

01  de  outubro.  Dando  prosseguimento  usou  a  palavra  o  Vereador  Manoel  Lucilo  Cordeiro  da

Fonseca,  que  cumprimentou  a  Mesa  Diretora  e  os  colegas  vereadores.  Em seu  pronunciamento

parabenizou os candidatos eleitos para o cargo de conselheiro tutelar e falou dos tumultos ocorridos

nos  locais  de  votação  por  conta  das  enormes  filas  que  eleitores  precisaram enfrentar  devido  o

quantitativo  baixo de urnas,  o  vereador  Manoel  Lucilo  considerou desorganizado o processo  na

questão dos poucos locais de votação. Dando continuidade usou a palavra o Vereador Marcos Robert

Cordeiro  Mendes,  que  cumprimentou  na  forma  regimental  e  iniciou  parabenizando  os  novos

conselheiros  tutelares  eleitos  e  manifestou  votos  de  bom trabalho.  Em  relação  aos  professores

presentes na galeria desta Câmara Municipal externou sua preocupação porque os mesmos estão

lutando por seus direitos e não se tem uma resposta concreta capaz de atender à reivindicação dos

professores.  Prosseguindo  usou  a  palavra  a  Vereadora  Maria  de  Jesus  de  Oliveira  Pereira  que

cumprimentou seus  colegas  parlamentares  e  iniciou  abordando a  difícil  situação enfrentada  pela

classe dos professores, afinal seria interessante está presente nesta casa os assessores jurídicos da

Prefeitura de Irituia e Secretário de Educação para expor se existe prazos definidos para pagar os

valores a receber e os valores devidos ao INSS. Seguido, a Vereadora parabenizou o Festival do Açaí



realizado  na  Comunidade  Éfeson  e  destacou  que  a  Prefeitura  Municipal  através  da  secretária

responsável realizou o serviço de empiçarramento da referida comunidade. Em relação ao pleito para

escolher os novos conselheiros tutelares, aproveitou para dar boas-vindas aos candidatos eleitos, mas

mencionou a falta de organização porque os eleitores vieram de comunidades distantes votar na

secção da Vila São Francisco-Km 14, e precisaram enfrentar filas enormes não havendo lanche, nem

almoço  para  oferecer  aos  eleitores.  Continuando,  usou  a  palavra  o  Vereador  Esdra  Caitano  de

Medeiros que cumprimentou a Mesa Diretora e os demais colegas vereadores. Iniciando o Vereador

defendeu  a  importância  de  que  haja  uma solução  capaz  de  atender  os  direitos  dos  professores,

considerou justa a luta dos professores e solicitou ao presidente que agende reunião com a equipe

jurídica da prefeitura e Secretário de Educação afim de resolver a pauta que vem sendo cobrada por

servidores  da  educação.  Por  fim  usou  a  palavra  o  Vereador  Jorge  Willians  Pereira  Lima,  que

cumprimentou os seus colegas parlamentares. Iniciando seu pronunciamento o Vereador destacou sua

participação na Festividade da Comunidade Campo Alegre no dia 01 de outubro. Parabenizou os

candidatos eleitos ao cargo de conselheiro tutelar. Seguindo, o vereador mencionou que em conversa

com o secretário de educação o mesmo disse reconhecer a falta dos 10% do salário dos professores,

que  estão  buscando  alternativas  para  pagar  o  retroativo.  Finalizando  o  Vereador  Jorge  Willians

destacou que  esteve  visitando as  comunidades  Candeua e  Engenho e solicitará  ao secretário  de

transporte que faça o melhoramento da estrada vicinal das mesmas.  Dispensou a palavra o Vereador

Waldemir Oliveira da Costa.  O Presidente Jorge Willians Pereira Lima agradeceu a todos, desejou

ótima semana e nada mais a tratar convidou a todos para próxima sessão e deu por encerrada. 
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